

城里孩子扫墓的越来越少了

一些中小学担心安全问题不再组织学生外出扫墓

本报枣庄3月31日讯(记者 张冬梅) 在很多人的记忆里,清明时节,学校都会组织学生祭扫烈士墓,接受革命传统教育。但是,29日,记者随机采访了滕州十多所学校,除滕州国防科技教育基地附近的学校,组织过或准备组织学生去烈士陵园扫墓外,其余学校暂时没有组织学生外出扫墓的计划,而且近几年都没有组织过。

据了解,滕州国防科技教育基地位于滕州市西北部大坞镇任山村附近,离市区较远,每年除了附近村庄的学校去扫墓以外,城里大部分学校已不再组织学生集体扫墓。“为纪念先烈,让更多的市民接受革命传统教育,每年我们都会参加扫墓活动,不过由于位置偏远,来参加扫墓的大都是附近的学校,像滕希小学等,除了城里部分有

条件的学校会组织学生统一乘车来,大部分学校都不再来了。”滕州市大坞镇政府的工作人员表示,由于现在清明节统一放假,清明节当天也会有不少家长带着学生来祭奠先烈。

除距离远以外,还有学校担心学生外出的安全问题,所以不在清明节组织外出。“学校暂时没有组织扫墓的计划,烈士陵园离学校太

远,路上车多人多,担心外出时学生出现安全问题。”滕州市某中学的一位老师告诉记者,“虽然学校没有组织学生集体去扫墓,但会组织相应的校园活动来增强学生的爱国主义情操,让学生学习老一辈革命烈士的奉献精神。另外,清明节正是放假时,我们也号召家长带孩子去烈士陵园感受那种爱国氛围。”

针对这一问题,滕州市第二中学退休教师刘奉亮表示,如果学校有条件还是尽量组织学生去烈士陵园扫墓。“以前每到清明节,就总能在大街看到学生排着队浩浩荡荡的去烈士陵园,这不仅增加了学生对烈士的记忆,也让很多市民受到感染。”刘老师说,“不过现在的确存在很多的不方便,烈士陵园位置较偏,学校有顾虑也是应该的。”



学生们正安静的进行网上祭奠活动。

相关新闻

学校鼓励学生网上祭奠

本报枣庄3月31日讯(见习记者 刘婷婷 通讯员 刘近清 王伯学) 一年一度的清明节即将来临,作为我国的传统节日,扫墓、祭奠亡灵已成为习俗,今年枣庄市倡导文明祭祀,29日,记者走进枣庄初高中多所学校发现,为提倡文明祭祀,学校建议学生网上祭祀。

打开清明节网上祭祀网站看到,有点烛、送花等多种方式可以用来表达对先辈的尊敬,枣庄十五中西校初二的一名学生张丽说,“现在有了网上祭祀,可以在网上祭奠我尊敬的烈士,这个方式很好。”枣庄四十一中的刘叶楠告诉记者,以前清明节扫墓的时候,要走很远的路程才能到达烈士陵园,很不安全,现在同学们在教室

里就能参加祭祀活动,很方便也很安全。

枣庄十五中德育处主任王伯学表示,清明节让同学们参加网上祭祀活动,不仅有利于保护环境,减少焚烧纸、香等带来的危害,最主要的是保证了学生的安全祭祀。枣庄四十一中的刘老师告诉记者,学生们都很喜欢网上祭祀,他们在网上不仅可以祭祀尊敬的先烈,还可以祭祀逝去的亲人,学生们可以在网上任意表达对逝者的怀念和敬爱。

一位正在网上祭祀先烈黄继光的四十一中学生张强说,“从网上了解了许多先烈的历史故事,心里很受感动,现在有了网上祭祀的方式,我可以通过这个平台表达对他们的敬佩和怀念。”

商家只卖不修

儿童玩具成“一次性”用品

本报枣庄3月31日讯(记者 杨霄) 价值300多元的玩具摩托车坏了却无处维修,电子类玩具维修难成为很多家长头疼的问题。近日,记者走访了多家玩具销售店铺,了解到市面上销售的大部分电子类玩具都没有保修一说,而专业进行维修玩具的店铺也是少之又少。

“这么贵的玩具坏了却没法修,觉得有些不可思议。”市民张女士告诉记者,之前她孩子过4岁生日的时候收到一辆小电动摩托车,孩子非常喜欢,每天都要骑玩。过了半年,忽然发现小

有一个按键失灵了。想到玩具店去维修,可却被告知“玩具无保修”,如果确实想修的话,需要寄回厂家,但是具体要多久能修好,多少钱修好还不清楚,同时,寄玩具的钱还要由消费者承担。

随后,记者来到市中区香港街,在一家销售玩具的店铺里看到,各式各样琳琅满目的玩具价格从几元到几百元不等。记者随手拿起一款儿童启蒙电子玩具向销售人员咨询保修事宜,被告知没有保修一说,“玩具属于易损品,小孩玩的时候不知道爱惜,乱丢乱摔很容易损坏,

所以多数厂家不保修。”店家表示,“购买时试一下没有问题再买走,但是离开之后就不管了。这边也没有专门的玩具售后。”

为此,记者到多家电器维修店铺咨询,维修人员称,简单的线路问题可以维修,如果是零件坏了就只能找厂家维修。调查中,还记者发现,没有“三包”,少则几十元,多则上百元买的高档玩具,一旦售出就不保修而且售出后不能退换,这些似乎是儿童玩具销售行业内的潜规则,对此,商家的解释也几乎一致,他们认为,玩具属

于易坏品,没人能界定商品损坏是产品质量问题造成的,还是人为因素造成的。

随后,记者咨询了枣庄市工商局消保科,工作人员告诉记者,购买玩具时要注意购买小票的保存,这可作为维权的依据。在购买玩具时,不要图便宜,以免买到一些劣质玩具。另外,商品出现质量问题也有一个责任认定问题,在保修期内,如果是产品本身问题,可以要求产品的生产者承担维修、退换等责任,如果是消费者人为因素造成的,维修等费用则需要消费者承担。

买家具还可能中奖

居然之家50根金条送顾客

本报枣庄3月31日讯(记者 孔红星) 在居然之家枣庄店消费购物的顾客,3月30日和31日有机会抽奖,50根金条全部送出。

“居然之家枣庄店开业后,我买了几件家具,获得抽奖的机会,没想到竟然能中4根金条大奖。”3月30日,在居然之家枣庄店内,抽中大奖的市民胥先生说,消费购物还能获金条大奖,这是他从没想到的。为回报顾客,居然之家枣庄店3月16日正式开业,进行多项让利优惠活动,活动期间,在居然之家购买家具、建材,交全款即可享受成交价8折优惠(个别品牌、特价商品除外)。开业当天,顾客在居然之家预存100元,可获得500元全场现金通用券。另外,居然之家

还准备了50根金条,大派送给顾客。

居然之家是一个拥有500个国内外知名品牌,二十余种家居建材经营品类,融家装设计、家具建材、家饰软装于一体,集各种优质服务理念、先进经营模式于一身的一站式购物中心,枣庄消费者足不出市,便可尽览国内外知名品牌的品质与时尚。

据介绍,居然之家枣庄店位于枣庄高新区光明大道与祁连山路交叉口,西靠京福高速公路,京沪高速铁路,交通便利。卖场地下一层,地上五层,面积7万平米,将建成融家装设计中心、家具建材品牌专卖店、家居商场等多种业态为一体的大型家居建材主题购物中心。

齐鲁晚报·今日枣庄

为今日枣庄增色添彩



倡导文明新风 共建和谐社会